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самоврядування, громадських організацій, європейських об’єднань 
територіального співробітництва та інших форм транскордонного 
співробітництва):  

 підготовка та підвищенні кваліфікації управлінських кадрів з 
питань транскордонного співробітництва;  

 сприяти розвитку недержавних інституцій, громадських 
організацій, що здійснюють свою діяльність у сфері транскордонного 
співробітництва;  

 налагодження взаємодії представників всіх секторів суспільства 
(влада, бізнес, громадськість). 

 
4. Фінансове забезпечення 

Співфінансування реалізації проектів (програм), зокрема, що 
фінансуються за рахунок міжнародної технічної допомоги, а також в програм 
прикордонного співробітництва у рамках Європейського територіального 
співробітництва на 2021-2027 рр. в рамках фінансового інструменту 
«Сусідство, розвиток і міжнародне співробітництво» (NDICI). 
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Сучасне суспільство існує в епоху матеріалізму, коли майже все 

обертається навколо матеріальних цінностей, зокрема грошей та їх 
еквівалентів, тому зараз як ніколи є актуальним вивчення бухгалтерського 
обліку, хоча б його основних понять, задля того, щоб бути в змозі правильно 
користуватися своїми грошима або грошима підприємства чи організації, за які 
ви відповідаєте.  

Здавна люди цікавилися і вивчали господарський та пізніше вже 
бухгалтерський облік через те, що матеріальні цінності могли та можуть стати 
причиною суперечок — тож треба вміти ними правильно розпоряджатися, а 
також правильно їх обліковувати. Вивченням питань обліку займалися такі 
науковці як відомий адвокат, доктор права Кость Левицький (1859– 1941), 
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автор першогопрактичного підручника для задаткових кас —  Теофіль Кормош 
(1861-1927 рр.), а також усім відомі Л.Пачолі, Дж. Чербоні та Л. Гомберг. 

Мабуть кожен чув про золоте правило моралі: ставтеся до інших так, як 
хочете, щоб ставилися до вас. Як і в житті, в бухгалтерському обліку також 
існує золоте правило, а саме три золотих правила бухгалтерського обліку.  

Для того, щоб вести свої рахунки чітко та необхідним чином, слід 
користуватися цими золотими правилами. Тож для того, щоб ними 
користуватися, пропонуємо із ними спочатку ознайомитися.  

Три золоті правила  бухгалтерського обліку: 
1. Дебетувати одержувача та кредитувати постачальника. 
2. Дебетувати те, що надходить, та кредитувати те, що виходить. 
3. Дебетувати витрати та збитки, кредитувати доходи та прибутки. 
Окрім цих правил бухгалтерський облік ґрунтується на деяких 

принципах [1]. 
Принципи бухгалтерського обліку —  це правила, яких організація 

дотримується під час подання фінансової інформації. Низка основних 
принципів бухгалтерського обліку була розроблена шляхом загального 
використання. Вони складають основу, на якій побудовано повний комплекс 
стандартів бухгалтерського обліку [2]. Найвідомішими з цих принципів є 
наступні: 

 Принцип нарахування. Це концепція, згідно з якою бухгалтерські 
операції слід відображати у звітних періодах, коли вони фактично 
відбуваються, а не в періодах, коли з ними пов’язані грошові потоки. Це є 
основою принципу нарахування бухгалтерського обліку. Це важливо для 
побудови фінансової звітності, яка показує, що насправді сталося за звітний 
період, а не штучно затримується або прискорюється відповідними грошовими 
потоками. Наприклад, якщо ви ігнорували принцип нарахування, ви 
реєстрували б витрати лише тоді, коли ви їх оплатили, що може включати 
тривалу затримку, спричинену умовами оплати відповідного рахунка -фактури 
постачальника. 

 Принцип консерватизму. Це концепція, згідно з якою ви повинні 
якнайшвидше реєструвати витрати та зобов’язання, але реєструвати доходи та 
активи лише тоді, коли ви впевнені, що вони відбудуться. Це вносить 
консервативний нахил у фінансову звітність, який може дати менший прибуток, 
оскільки визнання доходів і активів може бути відкладено на деякий час. І 
навпаки, цей принцип має тенденцію заохочувати запис збитків раніше, а не 
пізніше. Цю концепцію можна зайти занадто далеко, коли бізнес постійно 
викривляє свої результати, щоб бути гіршими, ніж це реально. 

 Принцип послідовності. Це концепція, що як тільки ви приймете 
принцип чи метод бухгалтерського обліку, ви повинні продовжувати його 
використовувати, поки не з’явиться очевидно кращий принцип чи метод. 
Недотримання принципу послідовності означає, що підприємство може 
постійно переходити між різними методами обліку своїх операцій, що робить 
його довгостроковими фінансовими результатами надзвичайно складним для 
визначення. 
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 Принцип витрат. Це концепція, згідно з якою підприємство має 
реєструвати свої активи, зобов’язання та інвестиції в акціонерний капітал лише 
за їх початковою вартістю придбання. Цей принцип стає все менш дієвим, 
оскільки безліч стандартів бухгалтерського обліку рухаються у напрямку 
коригування активів та пасивів до їх справедливої вартості. 

 Принцип господарювання. Це концепція того, що операції з 
бізнесом слід тримати окремо від операцій його власників та інших 
підприємств. Це запобігає змішенню активів і зобов’язань між кількома 
суб’єктами господарювання, що може спричинити значні труднощі під час 
першого аудиту фінансової звітності молодого підприємства. 

 Принцип повного розкриття інформації. Це концепція, яку ви 
повинні включити у фінансову звітність підприємства або поруч із нею всю 
інформацію, яка може вплинути на розуміння читачем цих звітів. Стандарти 
бухгалтерського обліку значно розширили цю концепцію, визначивши 
величезну кількість розкриття інформації. 

 Принцип безперервності. Це концепція того, що бізнес буде 
залишатися функціонуючим у найближчому майбутньому. Тож було б 
виправдано відкласти визнання деяких витрат, таких як амортизація, на 
наступні періоди. Інакше вам доведеться визнати всі витрати відразу і не 
відкладати жодну з них. 

 Принцип відповідності. Це концепція, згідно з якою, коли ви 
реєструєте дохід, ви повинні реєструвати всі супутні витрати одночасно. Таким 
чином, ви нараховуєте запаси до собівартості проданих товарів одночасно з 
записом доходу від продажу цих товарних запасів. Це наріжний камінь основи 
обліку нарахування. У касовій основі обліку не використовується принцип 
відповідності. 

 Принцип матеріальності. Це концепція, згідно з якою ви повинні 
зафіксувати операцію в бухгалтерських записах, якщо це не могло змінити 
процес прийняття рішень, коли хтось читає фінансові звіти компанії. Це досить 
розпливчаста концепція, яку важко піддати кількісній оцінці, що змусило 
деяких контролерів з більшою точністю записувати навіть найменші транзакції. 

 Принцип єдиної грошової одиниці. Це концепція, згідно з якою 
бізнес має реєструвати лише операції, які можуть бути виражені в грошовій 
одиниці. Таким чином, досить легко записати придбання основного засобу, 
оскільки він був придбаний за певну ціну, тоді як вартість системи контролю 
якості бізнесу не реєструється. Ця концепція утримує бізнес від надмірного 
рівня оцінки при визначенні вартості своїх активів і зобов’язань. 

 Принцип надійності. Це концепція, що слід реєструвати лише ті 
операції, які можна довести. Наприклад, рахунок-фактура постачальника є 
вагомим доказом того, що витрати були записані. Ця концепція викликає 
першочерговий інтерес для аудиторів, які постійно перебувають у пошуку 
доказів, що підтверджують операції. 

 Принцип визнання доходу. Це концепція, згідно з якою ви повинні 
визнавати дохід лише тоді, коли підприємство суттєво завершило процес 
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отримання прибутків. Настільки багато людей обійшли межі цієї концепції, 
щоб скоїти шахрайство у звітності, що різноманітні органи, що встановлюють 
стандарти, розробили величезну кількість інформації про те, що являє собою 
належне визнання доходів. 

 Принцип періодичності. Це концепція, згідно з якою бізнес повинен 
звітувати про результати своєї діяльності протягом стандартного періоду часу. 
Це може кваліфікуватися як найбільш наочний із усіх принципів 
бухгалтерського обліку, але має на меті створити стандартний набір 
порівнянних періодів, що корисно для аналізу тенденцій [3]. 
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Як відомо, загроза забруднення навколишнього середовища на рівні 

національних та міжнародних проблем було причиною скликання в Стокгольмі 
(1972 р.) Міжнародної Конференції з охорони природного середовища. В роботі 
взяли участь 113 країн, в тому числі СРСР і соціалістичні країни. Прийнято два 
документи: «Декларація принципів» і «План заходів». З  1972 року на 
Генеральній Асамблеї ООН запровадила новий орган - Програму ООН з 
охорони навколишнього середовища (UNEP). Відповідно до програми UNEP 
світові екологічні проблеми згруповані в розділи. Актуальним на  сьогодення є  
вплив навколишнього середовища і його змін на здоров'я людини, складової 
екологічної безпеки, яка не можлива з відривом від соціальних, економічних і 
демографічних проблем, вони взаємопов’язані. 

Згідно робіт Н.Ф. Реймерса, існує така класифікацію потреб людини: 
- елементарні, базові; 
- вторинні, інформаційні; 
- псевдопотреби (шкідливі звички). 


